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Vissza földanyánkhoz!
A Szántó Győző munkás-kertjei.

Debreczen, március 20.
A müveit nyugaton már rég rájöt­

tek a földnek, virág pástos földanyánk­
nak az érzésnemesitő, a kedv-deritő, 
testet-lelket gyógyító varázserejére. A 
müveit nyugaton munkától megviselt 
kézművesei a gyáraknak, műhelyeknek, 
még a hivatalszobákban görnyedező kis 
hivatalnokok is üdülhetnek a tulajdon 
föld munkálása közben. Virágot termel 
az egyik becézett kis kertjében. Másik 
a kerti-vetemények nemesítésében ke­
resi a haszonnal párosult gyönyört. Vagy 
midőn a lombos diófa alatt híisöl a 
munkás család és derűsen nézi az apa, 
az anya, midőn piros arcú gyermekei a 
rácsos kapu előtti közös játéktéren ug­
rándoznak és teletüdőből ujjonganak a 
napsugaras szabadságnak?

Nem mese ez! Valóra vált a né­
met, francia városok ezernyi bájos mun­
kás kertjeiben. Még a legvéresebb szá- 
juakat is ellágyitja, gyűlölködés helyett 
szeretetre, kezemunkájának megbecsülé­
sére indítja a tulajdon földből fakadt 
virágok, gyümölcsök illata.

Az Uranusba gyűlt nagyközönség, 
társadalmunk minden rétegéből össze­
gyűltek férfiak, nők, megindulva, elbá- 
jolódva nézték a fehér vászonlepedőre 
vetített képeket a munkáskertekről. Kis 
emberek éltető gyönyörűségéről, midőn 
Rédei Rezső kamarai titkár élvezetes, 
tanulságos szabadelőadással ösmertette 
e kertek hatását és hóditó terjedését 
Nyugaton.

Egy világlátott, emberbarát szivü 
debreczeni gyárosnak köszönhetjük, hogy 
ha a mi hazánkban is virágok fakadnak 
munkás kiskertekből. Büszkén jegyezhet­
jük fel, hogy a debreczeni földből haj­
tott ki ez az első próbálkozás, melynél 
az úttörők érdeme és sok keserűség 
után végre a siker érdeme Szántó Győző 
világlátott debreczeni gyárosunkat illeti, 
mint aki is a Mester-utcza végén el­
eddig 146 munkáskertet telepitett be. 
Sőt a kisemberek részéről felébredt nagy 
érdeklődés miatt már újabb 100 kert 
létesítését is munkába vette 1910-re. 
Szántó Győző méltán szolgált rá az 
Uránus-ba gyűlt közönség tapsaira. De 
a saját kiskertjét ápolgató munkássereg­
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től is megérdemli, hogy kis kertjüknek 
első virágbokrétáját neki fonják majd 
koszorúba, amiért földanyánkhoz vissza­
vezette családjaikat.

8 jog- és pénzügyi bizottság ülése.
Debrecen, március 20.

A jog- és pénzügyi bizottság — a 
délután folyamán — több jelentős ügyet 
készített elő.

A bizottság tagjai nagy számmal je­
lentek meg és több jelentős határozatot 
hoztak. Az egyik nevezetesebb ügy az 
Arany-Bikával szomszédos Vecsey Vik­
tor féle telek megvételének ügye volt. 
Többek hozzászólása után azt határoz­
ták, hogy 156,341 koronáért ezt a min­
denképpen nagyértékü telket megvételre 
javasolják a közgyűlésnek.

Nevezetesebb határozatot hoztak 
Hajduvármegyének a kérelméről is, mely 
az ujvármegyeház építésével függ össze. 
Ha a vármegye továbbra is ragaszkodik 
a kérvényben foglalt kikötéséhez, aligha 
lesz a vármegyeház építésére mostaná­
ban jóvilág. Ugyanis a bizottság a kér­
vényt, mivel a város érdekeire sérelmes­
nek Ítélték, bár sajnálattal elutasította.

*

A jog- és pénzügyi bizottság ülé­
sén jelen voltak Vecsey Imre főjegyző, 
mint elnök, dr. Vargha Emil tanácsnok, 
mint előadó, a jegyzői tisztet dr. Tóth 
Emil töltötte be. A bizottság tagjai köz- 
zül megjelentek Rickl Antal, dr. Tüdős 
János, Schwartz Vilmos, Komlóssy Art­
hur, Kernhoffer József, Aczél Géza, Márk 
Endre, Poroszlay^László, dr. Fejér Fe- 
rencz, Roncsik Lajos, gróf Degenfeld 
József, Nagy Jakab, Freund Jenő.

Vecsey elnök az ülést megnyitván, 
Zoltán Hermann köztisztasági vállalkozó 
drágasági pótlékot kért. Az idei hava­
zás miatt rendkívüli kiadásai merültek 
fel és 2000 korona drágasági pótlé­
kot kért.

Varga Elemér dr. előadó a kére­
lem elutasítását javasolta. Márk Endre, 
Magoss György, Nagy Jakab, Schwartz 
Vilmos hozzászólásai után a főügyész 
javaslatára a többség megszavazott 500 
koronát a vállalkozónak.

40 ezer ingyen tégla.
A görög katholikus egyház az uj 

temploma környékét rendezni akarja és
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templom körül „terasszet“ akar emelni, 
melynek 75 ezer darab ingyen téglát 
kért, mivel a tér rendezése úgyis városi 
feladat. Az előadó elutasító javaslatával 
szemben dr. Fejér Ferenc 40 ezer tég­
lát megadni javasolt, dr. Magoss György, 
Aczél Géza szinte ilyen értelemben szó­
laltak fel. Márk Endre ellenezte. Elnöki 
döntéssel megadni javasolják a 40 ezer 
ingyen téglát.

Az „Arany Bika“ jövője.
Tudvalevőleg a debreczeni kölcsön- 

segélyző egylet felajánlotta a városnak 
megvételre az „Arany Bikával “ szom­
szédos Vecsey Viktor-féle telket és piaci 
ódon épületet. A telek nagysága több 
mint 800 négyszögöl, 150,341 korona 
50 fillérért kért a várostól. Emellett, 
mint az előadó tanácsnok beterjesztette, 
a polgármester is nyilatkozatot adott be 
a bizottsághoz. A város nagy érdekeire 
tekintettel a megvételt javasolja, úgy­
szintén az előadó is.

Többen is hozzászólottak. Először 
is Márk Endre, ki mindenekelőtt azt a 
kérdést óhajtja elintéztetni, hogy vajon 
a Bikát fentartja-e tovább a város? 
Szerinte nem lehet fentartani, mert a 
városnak sok befektetést kellene áldozni 
a Bikáért. Azért inkább magán verseny­
nek kell átadni a teret a szálloda üz­
letnél. Hajdan is sok pénzt bele öltek 
ebbe az épületbe, mégis annyira elhibá­
zott, hogy még kiépítéssel sem lehet 
rajta segíteni.

— Lehetséges ez! mondja Aczél 
Géza.

Márk Endre: azért a telek bevásár­
lását is ellenzi, még akkor is, ha fent- 
akarják tartani a Bikát a város tulajdo­
nában. Tehát a polgármester javaslatát 
is elveti. Az üzletbe nem megy bele.

Dr. Fejér Ferencz: Az építkezés 
célszerütlenségét, jövedelmének meddő­
ségét a maga részéről is elismeri. Azon­
ban a Bika értékesítésére tekintettel is 
a Bikával szomszéd telek megvé­
tele szükséges. Mégha eladják is, az 
értéke meg van ennek. Ekkor gőzfürdőt, 
nyári színházat építhet itt a magán 
vállalkozó. Utcát is nyithatnak itt a 
kertek között. Felemlíti azt is, hogy ha 
az egyház is felépiti a három emeletes 
bérpalotáját, ide jön a Kossuth szobor 
is, ez lesz Debreczen legszebb tere. 
Megnégyszereződik itt a telek értéke, 
azért feltétlen meg kell most venni, mi-

vryjíöbetegsógek, hurutok, szamár 
köhögés, skrofulozis. Influenza

zámtiiau tamil és orvos által naponta ajánlva.
ÉrtéIrtnlnn utánzatokat k kínálnak, kérjen 
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vei ezen telek megszerzése hatványozza 
a Bika telek értékét is. Azért a város 
legnagyobb érdeke, hogy a felajánlott 
telket megvegyék. Elfogadja az előadó 
javaslatát, hogy a közgyűlés elé terjesz- 
szék.

Komlóssy Arthur a múltak tapasz­
talataira visszatekintve tárgyalja a Bika 
sorsát. Követeli, hogy még ebben az 
esztendőben döntsék el, eladják-e, vagy 
megtartják-e a Bikát? Végeredményben 
pedig az a javaslata, hogy mindkét 
esetben megkell venni a telket, mert 
mindkét esetben emeli a Bika értékét is. 
A vétellel különben sem sokat reszkíroz 
a város. Ha 25 év alatt ráfizettek, még 
azt az egy, két évi ráfizetést kibírja a 
város. Javasolja, hogy egyhangúlag fo­
gadják el az előadó javaslatot.

Vecsey Imre a megvételre vonatko­
zólag beadott javaslatot Márk Endre 
ellenjavaslatával együtt szavazásra bo­
csátja. — Az előadói javaslatot fogad­
ták el.

Az István-gőzmalom kérelme.
Az István-gőzmalom azon kérelmét, 

hogy a tüzelésre most bevezetet nyers 
olaj kövezetvám díjtételét szállítsák le, 
sőt a befizetett dijak visszatérítését is, 
az előadó nem javasolta.

Kernhóffer József felvilágosítással 
szolgál a tüzelésre használt olajok mi- 
nemüségéről. Ez a nyers olaj a kőszén­
nel egyenrangú, tehát legalább ezt a 
tételt alkalmazzák reá.

Schwarcz Vilmos : A kőszénkeres­
kedők kartellje felől nyilatkozik. E kar­
tell miatt kellett a nyers-olaj fűtésre át­
térni. Azért méltányos és jogos a kérés, 
leszállítani a 8 fillérről 4 fillérre a díj­
tételt.

Komlóssy Arthur „kontrát mondott 
az előadó elutasító javaslatával.

Aczél Géza szakszerű leg ösmertet- 
ven a különféle tarifával megrótt olaj- 
nemüeket, elösmeri, hogy mikor a tari­
fát csinálták, szó sem volt arról, hogy 
a nyersolajat tüzelésre is használják. — 
Azért, ha majd nagy arányban beveze­
tik ezt a tüzelő anyagot, akkor szó le­
het kedvezményről. Akkor módosíthat­
ják a tarifát. Az István gőzmalom kü­
lönben sem szorult a város gyámolitá- 
sára. Utasítsák el a malom kérelmét.

Magoss György dr. hozzájárult a 
főmérnök felszólalásához. De még for­
mai tekintetekből sem találja tárgyalha- 
tónak most a kérelmet, mert szabály- 
rendelet módosításról van szó.

Poroszlay László, Vecsey Imre en­
nek a véleménynek ellentmondanak, mire 
Aczél Géza a 90. évi első törvénycikkre 
hivatkozva a vámtarifa módosításánál a 
formák betartását kéri. Előterjesztés té­
telre adják ki a tanácsnak.

Fejér Ferenc dr. bár méltányossá­
got óhajt gyakoroltatni az újonnan be­
vezetett tüzelő anyag tarifatételénél, a 
formai rendelkezésekhez ragaszkodik. — 
Hozzájárul a főügyészi javaslathoz.

A többség Komlóssy Arthur javas­
latát fogadta el. Az az nem látta he­
lyén a vámtarifa módosítását, anélkül 
megadta a kedvezményt.

Elutasították a vármegyét.
Előadó bejelenti, hogy a tanács ál­

tal megbízott polgármester és főügyész 
tárgyaltak Kovács alispánnal, Czeglédy 
tiszti ügyésszel. De nem bírtak megál­
lapodásra jutni, mert a vármegyei meg­
bízottak ragaszkodtak hozzá, hogy a

telket minden jogkikötés nélkül engedje 
át a város a vármegye tulajdonába az 
uj vármegyeház építésének céljaira.

Magoss György főügyész világította 
meg a kérdést, igaz ugyan, ha Hajdú- 
vármegye, mint jogi személy megszűnik, 
ez esetben a telek a városra szállna 
vissza és hogy ezt a jogát telekkönyvi­
ig is biztosítani akarja a város; de vi­
szont arra is kötelezné magát a város, 
hogy az építményt és a vármegye által 
azóta szerzett uj telekrészt is azon időnek 
megfelelő becsárban átveszi. Ezt az el­
sőségi jogot békés birtoklásának min­
den sérelme és veszélyeztetése nélkül 
megengedheti Hajduvármegye, hiszen 
csak a vármegye megszűnése esetén kö­
vetkeznék be a kikötés megvalósitha- 
tása.

Komlóssy Arthur barátja a békés 
megegyezésnek, de ha a vármegye meg­
bízottai a főügyész méltányos ajánlatát 
sem fogadták el, javasolja, utasítsák el 
a vármegyét, mivel a város érdekeinek 
sérelme nélkül nem teljesíthetnék a vár­
megye kérését.

Dr. Tüdős János szintén amellett 
nyilatkozott, miszerint városi érdek, hogy 
a városi jogról ne mondjanak le. Ilyen 
értelemben szólt a kérdéshez Degenfeld 
József is. Ezután — bár sajnálattal! — 
a város érdekeit tekintve, elutasították a 
vármegye kérését.

Az utolsó tárgy Balogh Sándor er­
dész özvegyének a különféle irányú ké­
relme volt, melyet — többek hozzászó­
lása után — a tanácshoz tettek át elő­
készítés végett.

Petőfinek Dsbreczenben irt költeményei.
A Petőfi-társaság Petőfi eltűnésének 60. 

éve alkalmából emlékkiadást rendezett sajtó 
alá a költő összes müveiből, hogy azzal a 
budapesti Petöfi-ház ügyét szolgálja és a Pe- 
töfi-kultuszt még tovább terjessze. A teljes ki­
adás talán időszerűvé teszi, hogy megnézzük, 
hány és milyen költeményt irt Petőfi Debre- 
czenben ?

Tudjuk, hogy Petőfi két Ízben tartózkodott 
huzamosabb ideig városunkban, először 1843. 
végén és 1844. elején, mint nyomorgó, majd­
nem véginségre jutott vándor színész, másod­
szor öt évvel később 1838. végén és 1849. ele­
jén, mint országszerte ünnepelt, mint az ifjú­
ságtól bálványozott költő és mint boldog férj 
s családapa. De máskor is megfordult Debre- 
czenben s igy más időből való egy-egy költe­
ménye alatt is ott találjuk a „Debreczen“ jel­
zést. Összesen 39 költemény született Debrecen 
földjén, még pedig sorrenben a következők:

1842- ben: Hortobágyi kocsinárosné . . .
1843- ban: Matildhoz, Élő halott, Megint 

rabság, A virágnak megtiltani nem lehet . . . 
Nem megyek én innen, sehova . . . Síkos a 
hó, szalad a szán . .. Temetésre szól az ének...

1844- ben: Honfidal, Elmondanám . . ., 
Tél végén, A dal, Fütty, Végszó-hoz, A ne­
mes, Halvány katona, Szoknyás ember tűnő­
dése, Ivás közben, Boldogtalan voltam, Nem 
ver engem meg az isten . . ., Hirös város 
az alfötdi Kecskemét.

1845- ből nincs.
1845-ben : E. R. kisasszony emlékköny­

vébe, K. 1. kisasszony emlékkönyvébe.

I
1847- ben: Tiszteljétek a közkatonákat!
1848- ban: Hideg idő, bus őszi éj . . ., 

Milyen lárma, milyen vigadalom, Itt alszik a 
költő . . . Hogy volna kedvem . . . Szeretlek 
kedvesem! Itt a nyilam, mibe lőjjem? Csa­
tadal. Akasszátok fel a királyokat: Kont és 
társai. Fiam születésére. Vesztett csaták csú­
fos futások! Az év végén.

1849- ben. Európa csendes, újra csen­
des .. . Négy nap dörgött az ágyú . . .

E nehány debreczeni lelkű költeményben 
előttünk áll majdnem az egész Petőfi érzelmei- 
nek nagy gazdagságával, költői irányának min­
den választásával. Nehéz bánata szólal meg 
„Temetésre szól az ének“ és „Boldogtalan vol­
tam“ kezdetű dalokban, csapongó, sőt mámo­
ros jó kedve tör ki a „Hortobágyi korcsmárosné“ 
kezdetű népdalban és az Ivásközben czimü dit- 

I hirambban. A finom gyöngédséget lehel a két 
I leánynak az emlékvers (egyik kisasszony mint 

agg matróna, mint özv. Sámy Lászlóné most 
is él), Keserűség árad ki a Végszó-hoz czimü- 
ből (a csillagok Pákli Albert nevét helyettesí­
tik.) — Szerelmi résztől, cg a „Szeretlek ked­
vesem“ rapszódia, az apai szeretet melegétől 
olvados a „Fiam születésére“ cimü költemény. 
— A legönzetlenebb, a legtisztább hazafiság 
sugalta a „Honfidalt“, a legmagasabb hazafias 
lelkesedés és önfeláldozó harci vágy a Csatadalt, 
inig az Itt a nyilam, mibe lőjjem ? és Akasz- 
szcítok Jel a királyokat l kezdetüek a forradalmi 
nász, — a királygyülölt paratismusából tá­
madtak.

Ami a műfajokat illeti, van a sorozatban i dal, népdal, elégia, óda, rapszódia, dithiramb,

epigramma-féle, balladaszerü elbeszélés, továbbá 
leiró költemény és életkép.

Érdekes megjegyezni, hogy Petőfinek táj­
nyelven, önző beszédben irt egyetlen költemé­
nye, (Hirös város az alföldön Kecskemét) szin­
tén Debrecenben termett, tehát oly helyen, ahol 
a nép nyelve legkevesebb ö-t használ; talán a 
sok egyforma debreceni e juttatta eszébe és 
adott kedvet Petőfinek, hogy megóvja e sok­
szor kifogásolt, de még többször utánzott 
versét.

Az is megjegyzésre méltó, hogy Petőfi­
nek két debreceni vonatkozású költeménye 
van, de azokat nem Debrecenben irta. „Egy 
telem Debrecenben“ már Pesten született, a 
mikor túl volt a városunban szenvedett kop­
laláson és fázáson s amikor már derűs humor­
ral emlékezhetett vissza a nyomorúság átélt 
napjaira. Ugyancsak Pesten irta „Csokonai­
ját, ezt az oly jóízűen feldolgozott Csokonai- 
adomát, amelynek kár, hogy párja, sőt több 
utódja nem is akadt.

E néhány költemény örökre összeforrasz­
totta Petőfi és Debrecen nevét; nem csoda 
tehát, ha Debrecenben olyan mély a kegyelet, 
olyan általános a tisztelet Petőfi iránt, mint 
talán sehol másutt egész Magyarországon. — 
Nemcsak külső jelek bizonyítják ezt ; emlék­
táblák, Petőfi nevét viselő tér, dalegylet, ön- 
képző-kör, emléktáblájára és szobrára helye­
zett koszorúk, hanem az a kiapadhatatlan ér­
deklődés, amellyel Debrecen irói tanulmányo­
zása, az a lángoló lelkesedés, mellyel Debre- 
ben ifjúsága magasztalja Petőfit, a ragyogób­
ban, a szerencsésebben újjászületett Csokonait.

Kardos Albert.

Brassay Zoltán készít művészies kivitelű fényképeket a leg- 
jutányosabb árak mellett. Szent-Anna-utcza 5. sz.



1909. márczius 21. DEBRECZEN 3

MB

Az ujvármegyeháza.
— Egy vármegyei bizottsági tag levele. — 

(Folytatás.)
Első feltétele: az államsegély kérdésében a 1 

kormány még nem döntött; de mint halljuk, 
Ügyünk jó utón van s elutasittatni nem fogja; 
a másik feltétele, melyre vonatkozó átirata vár­
megyénk közönségének most vár elintézésre 
Debreczen város közönségénél rosszabbul áll. 
Debreczen sz. kir. város egyes intéző körei ra­
gaszkodni kívánnak reájuk nézve tényleges ér­
tékkel egyáltalán nem biró telekkönyvi feljegy­
zésük fentartásához, okul hozván fel, hogy ab­
solut kormányzat jöhet, mely a vármegye szék­
házára kezét egyszerűen ráteszi, hogy a vármegye 
mint ilyen megszünhetik, hogy a székhely innen 
Debreczenből elvitetik. Lássuk birnak-e gyakor­
lati értékkel ezen elméleti kifogások ? Nézetünk 
szerint, nem, mert ha absulut kormányzat jön, 
a közvagyonnál épp úgy nem fogja tiszteletben 
tartani a város telekkönyvi tulajdonjogát, mint 
a vármegyéét; a városházára és a város egyébb 
vagyonára épp úgy ráteszi kezét, mint a vár­
megyéjére.

A második ezer évben élő magyar alkot­
mány már több absolut kormányzatot élt át s 
ezek a történelem megdönthetien tanúságaként 
össze dőltek a múltban, össze fognak dőlni, ha 
még lesznek a jövőben is, s utánuk vissza áll 
az alkotmány, s felujhodik az ország alkotmá­
nyos berendezkedése a városnak elméleti tulaj­
don joga gyakorlati értékkel bírni nem fog fel­
hozzák, hogy a vármegye mint ilyen megszün- 
hetik.Kérdjük, kinek az akaratából ? Debreczen 
sz. kir. városáéból, indokolás nélkül mondjuk, 
azt hiszük nem 1 A törvényhozásából szintén 
nem, mert hisz akkor nem alkotta volna meg 
sem 32 évvel ezelőtt, ha már akkor nemlátta 
volna azt, hogy ezen a területen már földrajzi 
szempontokból is egy vármegyének Debreczen 
székhellyel léteznie kell, Hajduvármegye a tör­
vényhozás akaratából soha sem fog megszün- 
tettetni, sőt fejlesztetni, bizonyítja Szabolcsvár- 
megyének csak egy fél évvel ezelőtt felszínre 
hozott az a törekvése is, mely Hajduvármegyé- 
nek egy részét magához akarta kapcsoltatni, de 
mint köztudomású, e törekvésében részint a 
vármegye közönsége, részint a kormány által, 
anélkül hogy a kérdés a törvényhozás elé ke­
rülhetett volna megakadályoztatott.

Köztudomású dolog, hogy Heves, Bihar, 
Szabolcs vármegyék egyes vármegyénkkel szom­
szédos községei Hajduvármegyéhez vonzódnak. 
E tény is igazolja, hogyha valamikor a várme­
gyék ily beosztása illetőleg kikerekitése tör­
vényhozási intézkedés alá jön, Hajduvármegye 
területileg csak gyaparapodn fog.

A mint bizonyos ezekből, hogy Hajdu­
vármegye megszűnni sohasem fog, épp oly bi­
zonyos az is, hogy a székhelye Debreczenből 
el nem vihető. Miért? Mert a törvényhozás, a 
vármegye és Debreczen sz. kir. város közön­
sége sem nem akarja, sem pedig az előbb fel­
hozott okokon kívül számos elkerülhetetlen 
szempontok miatt egyik sem akarhatja.

Ily körülmények között ismételjük, érthe­
tetlen előttünk miért ragaszkodnak Debreczen 
sz. kir. város egyes intézői reájuk nézve gya­
korlati értékkel nem biró, soha meg nem va­
lósuló telekkönyvi fellegyzésükhöz akkor a 
midőn Hajduvármegye közönsége Debrecenben 
építendő uj székházával tulajonkép Debrecen­
nek használ, részint egy monumentális épület­
nek ott létesítésével, részint a vármegye és 
Debreczen között egy őrök és széttórhetetle 
kapocs létesítésével; és éppen mert részünkről 
ez érthetetlen, teljes bizalommal várjuk Debre­
czen sz. kir. város közönségének reánk nézve 
kedvező elhatározását azért is, mert érezzük, 
hogy e közönség velünk mindenben testvér, s 
érezzük hogy fejlődésünk eme nagyempónu- 
inának részünkről czélba vett megalkotását le­
hetetlenné nam teszi.

EGYHÁZ, ISKOLA.
A debreczeni egyetem alapjai.

(Uj bölcsészeti tanszék.)
Mig Debreczenben állami segítséggel és 

hozzájárulással a tudomány legmagasabb csar­
noka, az egyetem felépülne, addig is a tiszán­
túli egyházkerület a debreczeni főiskola kere­
tében igyekszik az egyetem alapjait lerakni és 
a megvalósítás stádiuma felé vinni.

Ennek az akciónak eredménye a bölcsé­
szeti fakultás, mely most legújabban, talán már 
a jövő iskolai évtől kezdve egy újabb tanszék­
kel, a német nyelv tanszékével lesz gazdagabb, 
illetve tökéletesebb. Erre a célra van egy te­
kintélyes összegű alapítvány, a Soós Gábor- 
féle, azonban akadály az, hogy ez az alapít­
vány csak tizenhárom év múlva növekszik 
annyira, hogy a tanszék terheit elbírhatja. Ezen 
akadályon az egyházkerület elnöksége úgy kí­
ván most segíteni, hogy átírt a városhoz, mi­
szerint addig is, mig az alapítvány teljesen 
fedezi a tanszék kiadásait, a tanári javadal­
mazást a város vállalná magára. Ez évi 6000 
korona költséget jelentene, de ezt az áldozatot 
megéri az a körülmény, hogy a tanszék felállí­
tásával már a közeljövőben tökéletesebbé válik 
a bölcsészeti fakultás és az egyetem is uj ala­
kot fog nyerni.

— Vasárnapi istentiszteletek. Ma,
vasárnap a református templomokban az is­
teletek a következő sorrendben tartatnak: a 
Nagytemplomban prédikál Jánosi Zoltán lel­
kész, a Kossuth-utcai templomban Kiss Albert 
segédlelkész, az Ispotálytemplomban Baróthy 
István segédlelkész, a Szegényházban Hajdú 
Zsigmond püsp. titk., a Csapókertben Kovács 
János népiskolai felügyelő, vallástanár, a Ho­
mokkertben Sárközy Lajos főisk. senior — A 
délelőtti 11 órás istentiszteletet Boér Karoly 
segédlelkész fogja tartani a Kistemplomban.

*

A római katholikus templomban ma az 
istentiszteletek a következő sorrendben tartat­
nak: Reggel 6 órakor csendes szent mise, 7 
órakor csendes szent mise, 8 órakor egyik ke­
gyesrendi tanár a főgymn. ifjúság részére 
csendes szent misét mond; 9 órakor ^ ün­
nepi nagymisét Gróh Ferenc prépost, plébános 
végzi segédlettel, utánna szent beszéd, három­
negyed 11 órakor a Svetits-zárda és az elemi 
iskolák növendékei jönnek szent misére, me­
lyet Molnár K. Dezső, helyettes iskola igaz­
gató mond; fél 12 órakor csendes szt. mise 
Délután fél 3 órakor Gróh Ferenc prépost 
keresztény tanítást tart, 3 órakor keresztüli 
ájtatosság, utánna rózsafüzér. 5 órakor a Szent 
József társulatának hónapos ájtatossága, szent 
beszéd és lytániával.

Az ágost. hitv. evang. templomban vasár­
nap délelőtt 10 órakor az istentiszteletet Hu- 
dák János s.-lelkész végzi.

Konfirmáció tanítás. A református teány- 
nevelő-intézetben a szokásos konfirmáció-taní­
tás f. é. március hó 22-én hétfőn délelőtt 10 
órakor kezdődik. Az intézet volt növendékei a 
jelzett időben jelentkezhetnek konfirmációra 
Uray Sándor vallástanárnál.

— Az első szónok vizsga Debreczen­
ben. A Solymossy Elek szavaló és szónoklati 
iskolája április hó 1-én délelőtt 10 órakor 
tartja első szónokvizsgálatát az intézetnek da­
rabos utcai helyiségében. Ez alkalomból a 
sajtó képviselői és a meghívott vendégek előtt 
hét (7) szónok mutatja be haladását.

B háborús veszedelemről.
(Eredeti tudósításaink.)

A mai távirati tudósításunk megint 
majdnem kétségtelenné teszik, hogy a 
háború elkerülhetetlenül ki fog törni. A 
szerb kormány újabb körjegyzéket inté­
zett az összes hatalmakhoz, kivéve 
persze Ausztria-Magyarországot, amely­
nek provokativ hangja félreérthetetlen. 
Ebben a jegyzékben benne foglaltatik az 
a fenyegetés, hogy ha a monarchia ul­
timátumot fog intézni a szerb kormány­
hoz, akkor Szerbia a maga jogainak 
megvédésére, nemzetének érdekében tudni 
fogja, hogy mit tegyen és nem fog 
visszariadni semmitől.

A szerb őrjöngés.
Berlin, március 20. A Voss. Ztg. 

jelenti Belgrádból: A háborús hangulat 
nem csökken, és a belgrádi bujtogatók 
még mindig azzal fenyegetődznek, hogy 
a habsburgi monarchiát kifogják vé­
gezni. Ezek a háború apostolok azt kö­
vetelik, kogy Szerbia még nagyobb mér­
tékben mozgósítson. A kormány egyelőre 
még a legtávolabbról sem gondol arra, 
hogy a fegyverkezést abbahagyja.

*

Belgrád, március 20. A honvédelmi 
bizottság tegnap délután ülést tartott. 
Ennek az ülésnek az kölcsönzött nagy 
jelentőséget, hogy azon a skupstina szá­
mos tagja is megjelent. Különösen a 
nációnál ista és haladópárti képviselők 
voltak nagy számmal az ülésen képvi­
selve. A központi vezetőség elnöke föl­
szólította a képviselőket arra, hogy je­
lentsék ki nyíltan a honvédelmi bizott­
ság előtt, hogy ők vagy legalább a na- 
cionálista képviselők ragaszkodnak-e a 
tervezett határozati javaslathoz és hogy 
igaz-e az, hogy a kormány Szerbia sor­
sát a hatalmaknak akarja átengedni. Erre 
Rafaelovics nacionálista és Marinkovics 
haladópárti képviselők hosszabb beszéd­
ben azt válaszolták, hogy ők a honvé­
delmi bizottság hangulatával egyetérte­
nek és ragaszkodnak a január 14-én 
elfogadott határozoti javaslatának az 
álláspontjához.

György urfi fantáziái.
Belgrád, március 20. György trónörökös 

tegnap megjelent Milovanovics külügyminisz­
ternél s azt mondta, hogy a kormány engedé­
keny lesz a hatalmak akciójával szemben és 
ezzel árulója volna a szerb érdekeknek. A kor­
mánynak szakítani kell a bujósdi játékkal s 
mielőtt az engedékenység területén egyet lépne, 
nyíltan és tisztán meg kell kérdeznie a skup- 
stinától, hogy ragaszkodik-e február 14-én ho­
zott határozatához. Ha ez az eset: vagy köte­
lessége a kormánynak a skupstina határozatát, 
mely a nép igaz hangulatát tükrözi, respek­
tálni, vagy kötelessége beadni lemondását.

Letiltott ujsághlradások.
Budapest, március 20. A hivatalos 

lap vasárnapi száma a magyar kor­
mánynak egy rendeletét közli, melylyel 
a kormány — tekintettel a háborús 
helyzetre — megtiltja a Magyarországon 
folyó katonai előkészületnek hírlapi köz­
lését — 5 évig _ terjedhető fogház és
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3000 koronáig terjedő pénzbüntetés terhe 
alatt. A lapoknak a katonai előkészüle­
tekről csak a kormány hivatalos közlé­
seit szabad közölni.

Úgy látszik, ennek a rendeletnek 
előszele az alábbi híradás :

Aradról táviratozzák: Sarlót Domokos 
rendőrfőkapitány a rendőrtiszteknek és egyéb 
rendőrközegekhez a következő rendeletet in­
tézte :

— Azok, akik az államhatalom hadi ere­
jére, védelmére vonatkozó intézkedéseket, tár­
gyakat azon szándékkal kémlelnek ki, hogy 
azokról más államot értesítsenek, előállitandók. 
Akik a magyar-osztrák monarchia fegyveres 
erejének állásáról, mozdulatairól, erejéről és 
működéséről, továbbá erődök állapotáról, fegy­
verek, hadiszerek és szerelvények mennyiségé­
ről, vagy élelmiszerek hollétéről valamely köz­
leményt a sajtóban, falragaszon vagy röpirat- 
ban közölnek, amennyiben a közlemény nem 
a kormány által nyilvánosságra hozott tudósí­
tást tartalmaz — feljelentendők, a röpirat ter­
jesztője pedig előállítandó. Aki mást, habár 
eredménytelenül is, az 1890. évi XXI. törvény­
cikk első bekezdésének negyedik szakaszában 
meghatározott bűntett elkövetésére csábit, (be- 
hivási parancs engedelmességének megtaga­
dása) feljelentendő, vagy előállítandó. Izgatást, 
lázitást tartalmazó röpiratok terjesztői előálli­
tandók. Hidakat, vasúti töltéseket rongálok el- 
fogandók“.

Ellenőrizhetetlen „szenzációk“.
London, március 20. A Times Fe­

renc Ferdinád trónörökösnek egy állító­
lagos nyilatkozatát közli, mely szerint a 
trónörökös olyan kijelentést tett volna, 
hogy a háború el lesz kerülhető.

*

London, március 20. A Dail Te­
legraph mai számában állítólag illetékes 
forrásból azt a hirt közli, hogy háború 
esetén I. Ferenc József le fog mondani 
trónjáról.

Becs1, március 20. Itt ma délelőtt 
hire keit annak, — hogy Vilmos né­
met császár inkognitóban Bécsbe érke- j 
zett, hogy Ferenc József királlyal és a 1 
trónörökössel a háború dolgában tár­
gyaljon. Ugyancsak hiresztelték azt,
hogy Wekerle Sándor miniszterelnök 
is Bécsben tartózkodik. Az utóbbi híresz­
telést este félhivatalosan megcáfolták.

Szabad a fegyver szállítás.
Belgrád, március 20. A török kormány 

megengedte, hogy Szerbia Szalonikin keresztül 
lőszert és fegyvert szállíthasson. A szerbiai nem­
zeti bizottság elnöke egy külföldi újságíró előtt 
kijelentette, hogy a szerb nép követeli a há­
borút, melytől Szerbia most már nem ál­
hat el.

A béke remény sugara.
Róma, március 20. Francia-, Né­

met- és Angolország hozzájárult Ti tton i 
olasz külügyminiszternek béke javasla­
tához. Még csak Oroszország állásfog­
lalása hiányzik, de hir szerint a többi 
hatalmak nyomása alatt Oroszország is ; 
hozzájárul a javaslathoz.

HÍREK.
Iparművészeti kiállítás.

Az iparkamara husvétja.
A debreczeni kereskedelmi és iparkamara, 

az Országos Magyar Iparművészeti Társulat 
közreműködésével Debrcczenben Husvétkor 
iparművészeti kiállítást rendez. A kiállítás áp­
rilis hó 7-én délelőtt 10 órakor nyílik meg, 
nagy ünnepséggel és április hó 21-ikéig lesz 
nyitva.

Az iparművészeti kiállításnak két cso­
portja lesz. Egyik az Országos Iparművészeti 
Társulat vándorkiállítása, melynek anyaga főleg 
kerámia, üveg, bronz-plasztika, hímzés, szövés 
és csipke készítményekből áll. Különösen fel­
tűnést fog kelteni e csoportban a Zsolnay vi­
lághírű gyárának csodaszép gyűjteménye. Igen 
szép bronzszobrok és remek üvegek, továbbá 
a esetnek! csipke, Kriesch-féle szőnyegek stb. 
adnak kiváló érdekességet e csoportnak.

A kiállítás másik csoportjában kizárólag 
a debreczeni kamarakerületből való müiparo- 
sok készítményei lesznek összegyűjtve.

A debreczeni kamara a kiállításon meg­
jutalmazandó iparosok kitüntetésére pompás 
domborképet mimáztatott egy jónevü szobrász- 
szál és azt bronz és ezüst-plaketté vereti.

Kitüntetéseket ad ezenkívül az Országos 
Iparművészeti Társulat is.

Célszerű volna, ha a kamarakerület vi­
déki városaiból társas-csoportok együttesen 
utaznának be a kiállítás megtekintésére; ily 
esetben a kiállítás vezetősége, szétküldött kör­
levelében a csoportok szakszerű tájékoztatását 
vezetését készségesen Ígéri.

Ily társas-csoportok szervezésére az ipar­
testületek, iparos és kereskedő körök vannak 
hivatva és ezáltal hasznos iparfejlesztő munkát 
végezhetnek. A nagyközönség ily csoportjai ve­
zetésére pedig a kaszinók és különböző egye­
sületek volnának hivatva.

A gazdászbálról.

Palotást táncoltak . . .
A múltkoriban faragtuk rovásra a magyar 

táncz megcsúfolását, midőn az egyik márciusi 
bálon a csárdás nótára — bosztont ugráltak az 
„aranyifjak“. Annál kedvesebb e hir, hogy a 
gazdász akadémikusoknak az este megtartott 
bálján dali palotástáncol táncoltak diszmagyar- 
ruhás ifjak, galambfehér ruhás urleányok a 
„Royal “-ban.

Még a bostonhoz szokott parketten is 
annyira tetszett a régi jó idők e szép tánca, 
hogy a táncosoknak meg kellett ismételniük.

A bálon egyébként a város előkelőségei 
is szép számban jelentek meg. Ott volt a gaz­
dasági akadémia egész tanárkara. A jelenvolt 
hölgyek névsorát a rendezőség feljegyzése sze­
rint itt adjuk :

Úrasszonyok: Dr. Csikós Sándorné, Szu- 
tor Ferencné, özv. Nagy Lászlóné, Ungváry 
József né, özv. Kiss Ferencné, Kádár Lipótné, 
özv. Percelné, Stegmüller Árpádné, Szabó Mi- 
hályné, Szabó Lajosné.

Urleányok: Percei Carola, Csikós Mar­
gitka és Rózsika, László Aranka, Géressy Er­
zsébet, Várady Rózsika, Ungváry Margitka, 
Uher Amadil, Kádár Böske (Budapest), Kádár 
Margitka (Budapest), Chilinszky Milus, Szabó 
Mariska, Szabó Annica.

— Munkás kiskertek Debreczenben.
Az Uranus-ban nagy közönség érdeklődése 
mellett tartott szabad előadást Szántó Győző 
gyáros érdekes megnyitó és rekesztő beszédé­
vel — Rédei Rezső dr. a kér.- és iparkamara 
segédtitkára. E mozgalomnak a nagyjelentősé­
gét ugyannyira átértettük és helyeseljük, hogy 
lapunk első helyén foglalkozunk a jelentősé­
gével. A képek vetítésével és élénkített előadás 
újdonság ingerével hatott a közönségre s mind

az előadást mind Szántó Győző gyárost, ki az 
eszmét magyarországon nemcsak felvetette, de 
Debreczenben már egész csoport i|yen mun­
káskertet telepitett, méltán éljenezték, tapsolták. 
Tájékoztatásul felemlítjük, hogy Szántó Győző 
a múlt ősszel 17 hold földet bérelt a várostól 
és a 146 kertecskére osztott területet mihamar 
túljegyezték a kisemberek, munkások és egye­
bek. Az eszmének ezen felkarolása után még 
20 hold földet bérelt ki s rendezett be 100 
kiskert helynek a derék gyáros. Kerítéssel, lu­
gassal, fásítással és kuttal is felszerelte ezeket 
a kerteket, melyeknek négyszög méteréért 2 
fillér évi bért fizetnek a munkások. A nyugati 
kert-telepekre vonatkozó és mindvégig érdeke­
sek, tanulságosak voltak.

— Iparosok figyelmébe I A deb­
reczeni ipartestület évi rendes közgyűlé­
sét ma, vasárnap d. e. 9 órakor fogja 
megtartani. A tagok kéretnek, minél na­
gyobb számmal megjelenni szíveskedje­
nek. Az ipartestület elnöksége.

— Az uj jegyespárok. A múlt héten 
Debreczcn területéről a következő eljegyzése­
ket jelentették be az anyakönyvi hivatalban: 
Beteg László—Donogán Katalin, Seress Pétéi 
—Ádám Juliánná, Jancsó Pál—Kiss Erzsébet, 
Varga László—Hellenberger Terézia, Pércsi 
Gábor—Kiss Mártha, Szepesi Sándor—Vizer 
Erzsébet, Budai József—Köti Mária, Bozóki 
Sándor—Fülöp Eszter.

Menyasszonyi kelengyék, valamint női di­
vatáruk legjobb minőségben, szabott áron be­
szerezhetők Szépe Lajos üzletében Kossuth- 
utca 5.

— A kávésok, vendéglősök stb. ipar­
társulata hétfőn délután 3 órakor a Royal ét­
termében tartja rendes évi közgyűlését Hauer 
Bertalan elnöklete alatt. Ekkor mutatják be a 
zárszámadást és vagyonmérleget 1908-ról s 
újból választják a tisztikart és választmányt.

— A városi múzeumról. Zoltai 
Lajos muzeutn őr gondos szerkesztésé­
vel megjelent a 49 nyomtatott oldalra 
terjedő jelentés, a „városi muzeum 1908 
évi működéséről és állapotáról. Rajzok 
is élénkítik eme könyvet, melynek is­
mertetésére alkalmilag még visszatérünk. 
A debreczeni és vidéki élet tartalmassá­
gának fejlődését bizonyítják a muzeum 
iránt megnyilvánult általános érdeklő­
désre vonatkozó adatai a kimutatásnak. 
Ezt már most is örömmel emeljük ki.

— Házasságkötések. Az elmúlt hét fo­
lyamán városunk területén a következő házas­
ságkötések történtek : Dalmi Imre—Labancz 
Máriával, Szénégető Pál—Chriastély Máriával, 
Weisz Ábrahám—Frank Rózával, Harsány! Sán­
dor—Mintzer Máriával, Szim György—Gulyás 
Eszterrel, Kántor Péter—Mezei Máriával, Cseke 
Márton—Babotán Lídiával, Grünfeld Ferenc? 
—Brach Emíliával, Földvári Lajos—Székelyhídi 
Eszterrel, Nagy Ferencz—Némethi Karolinával, 
dr. Vajda József—Kardos Gizellával, Kandi 
Antal—Juhász Máriával, Hüse János—Nagy 
Eszterrel, Laczkó Géza—Erdei Rózával, Gelber 
Jenő—Nagy Eszterrel, Nagy István—Nagy Ju- 
liánnával, Hajdú Mihály—Agárdi Zsuzsánnávaí.

— A Petőfi-dalkör március 15-iki alapja 
részére a nagy ünnep napon tartott dalestély 
alkalmával a következő felülfizetések történtek: 
Debreczeni Első Takarékpénztár 80 korona, 
Bulyovszky Lilla 50 korona, István-gőzmalom 
társulat 40 korona, Csanak János orsz. gyűlési 
képviselő 20 korona, Komlóssy Arthur t. b. 
elnök, dr. Varga Lajos elnök és dr. Varga 
Lajosné 10—10 korona, Biczó Gyula és Simon 
Anna 5—5 korona, Kiss György és Szikszav 
Szabó László 3—3 korona, Weszprémy Zoltán 
főispán, Móricz András, Kürthy Károlyné, 
Szabó Elek v. p. m. titkár és N. N. 2—2 
korona, Hegedűs Károlyné 1 korona. Összesen :

----------  Kész ablakok ., . ~...~
állandó nagy raktára.

Képek bekeretezését
ízléses kivitelben, 

legolcsóbb árban elvállalja

Blattner Gyula
DEBRECENBEN, 

PIAC-UTCA 69. SZÁM, ::
Megyeházával szemben.

i Épület és diszmfi
4 ÜVEGEZÉSI VÁLLALATÁT
4 ajánlja az
4 építész és építtető urak
4 szives figyelmébe.
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247 korona felül fizetés. Ezen kívül az Első 
magyar általános biztositó társaság debreczeni 
főügynöksége 40 koronával a Dalkör alapitói 
közé lépett. Fogadják úgy a felülfizetök, mint 
az alapitó hazafias társulat, nem különben a 
Petőfi-dalkör és március 15-ik alap minden 
támogatója és pártfogója hálás köszönetcmet. 
Márton Gyula pénztárnok (Piac-utca 9.)

— A központi választmány újonnan 
alakult meg. Az esküt vasárnap délelőtt teszik le 
a választmány tagjai Kovács József polgármes­
ter előtt.

— Football csapatok szervezése. Ma, 
vasárnap 3 órakor a Debreczeni Tornaegyesü­
let nagyerdei sporttéren összegyűlnek a foot­
ball sport debreczeni hívei, hogy a D. T. E. 
csapatait megalakítsák. Egyelőre mig a játéko­
sok tudását ki nem ismerik, természetesen a 
tagoknak 1. II. csapatokba való beosztása el­
marad, csupán a footbal szakosztály kapitá­
nyát, jegyzőjét és előadóját választják meg. 
Meghatározzák a training napokat is, amikor 
pénzbüntetés terhe mellett kell megjelenni. — 
Nem tagoknak belépési nyilatkozatok állanak 
rendelkezésükre, mivel már csak a csapat ní­
vójának megőrzése végett is a D. T. E. hiva­
talos, tehát matchokon az egylet színeiben ját­
szó csapatában csupán csak egyesületi tagok 
vehetnek részt. Tagsági dij egy évre rendes 
tagoknak 10 korona, főiskolai hallgatóknak 5 
korona.

— Az piszéiről. A „belgrádi bevonulás“ 
mindenfelé élénken foglalkoztatja a kedélyeket. 
Különösen a kávéházak tisztiasztalainál fordul 
erről a nevezetes hadmozzanatról sok szó.

A Weichinger-papa népszerű „Hungária“ 
kávéházában ennek az érdeklődésnek kedvesen 
jellemző nyomára bukkantunk a „Lájpcigi il­
lusztrált újság"-ban. Ez a hústartalmú képes 
nagy német újság közelebbi számában közölte 
Belgrád városnak a Duna felől felvett látképét. 
A kisvárosias jellegű szerb fővárosnak kanyar­
gós utcái, ósdi házai mind szépen és külön- 
külön kivehetők ezen a sikerült felvételen.

Bizonyosan ez a körülmény ösztökélte a 
39-dik gyalogezred valamelyik harcvágyó tiszt­
jét, hogy a felvett képen „kvártélyozási tervet“ 
dolgozott ki a vitézmultu 39-ik gyalogezred 
belgrádi elhelyezkedéséről. Mondhatni jószem­
mel választotta ki az ezred kvártélyhelyeit.

Fent a templom mellett van a „barát­
kolostor“. A tervező szerint ott lesz a „Feld-

nach bekötési táblázatán aranyvirágtól harma­
tos iideséggcl és bájjal felelevenített művésze­
téről az ősi magyar inükőnyvkötészetnek. Ettől 
az elismeréstől felmelegedett, a mi lelkünk is, 
bezzeg zuhanyként hatott ránk Benczúr levelé­
nek rekesztö sora, hogy a debreczeni művész 
tehetségét, a debreczeni hajdantól nevezetes 
mükönyvkötészet aranyvirágos, aranycsillagos, 
arany madaras remekének felvarázsolását éppen, 
a mi városunk méltányolta eddig a — legmos­
tohábban. Mi azonban hisszük, hogy Benczúr 
Gyula „gyönyörű“ elismerése után „az egyetlen 
városi példányhoz“ még társpéldányokat is ren­
delnek a kollégiumi könyvtár, a tanári könyv­
tárak és felsőbb iskolák könyvtárainak, a Cso- 
konai-körnek, a kaszinóknak, jóizlésü művészet 
pártoló vezetői ? . . Sőt magános „könyvgyüj- 
tők“ is sietnek megrendelni, ezt a meghatáro­
zott 500 példányszámban nyomatott „ékszert“, 
melynek beszerzésével nemcsak izlésökről ta­
núskodnak, hanem a Petöfi-ereklye ház be­
rendezését és fentartását is elősegítik.

— Adomány az egyetemre. Dr.
Polgár Dániel ügyvéd a debreczeni egye­
tem számára száz koronát adományozott.

— A szabadiskolában holnap, hétfőn 
délután 6—7-ig az ipartestület dísztermében dr. 
Kun Béla jogakad. tanár tart előadást egyház 
és házasság cimen.

— A nagyerdei nyaralók. Ma telt le a 
nagyerdei nyaralók bérbevételére vonatkozó 
ajánlattételek határideje. Ajánlatot tettek Bállá 
Jenő, Békés Lajos, Deutsch Ignácz özv. Erber 
Vilmosné, Ernst Vilmos, Kernhoffer József, 
Koncz Ákos, Szántó Győző, Tóth Béla, Tóth 
Imre dr. Varga Lajos és Vecsey Imre. A be­
adott ajánlatokkal a legközelebbi ülésen foglal­
kozik a tanács.

— Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán az állami anyakönyvi hivatalban 
a következő halátleseeket jelentettek be: 
Stultierger Márton izr. 49 éves, Jakab Mária 
ref. 6 napos, Oláh Juliánná ref. 1 hónapos, 
Bambula János r. kath. 6 hónapos, Pokol Já­
nos g. kath. 56 éves, Tiba István ref. 7 hó­
napos, özv. Szabó Gyuláné ref 74 éves ózv. 
Dihen Imréné református 57 éves, Szoboszlai 
Etel reform. 6 éves, Pipó Juliánná ref. 8 éves. 
Temetkezéseket legelőnyösebben válla úgy 
egyszerű, mint díszes rendezésben Dankó M. 
utóda Dankó Béla temetkezési intézete.

spitál“. Más kiemelkedő házban látjuk a 
„Hauptstab“-oi. A hadrendnek megfelelően is 
jó helyeket szemelt ki az ösmeretlen tisztiur a 
zászlóaljaiknak is : — „Bataillon 1/39, B 11/39, 
B 111/39, B IV/39“ satöbbi nem maradtak Bel-
grádban hajlék nélkül.

Ma még csak mosolyogva néztük az ös­
meretlen „kvártély-mester“ harciasságában is 
kedves, eredeti ötletét ... De úgy lehet, csak 
napok kérdése ? Belgrád kavicsos utcáin kopo­
gós léptekkel masíroznak be a mi délceg ka­
tonáink. Ám, hiába szól a „banda“, az abla­
kokból szenvedélyes szemű szerb nők nem 
mosolyognak a hetyke magyar katonákra. Az 
itthon maradt lányok is búsan dalolhatják. 

Seprik a pápai utcát,
Masíroznak a katonák . . .

*
— Valóságos ékszer ez a könyv: ilyen 

elragadtással a magyar mester festő iskola euró­
pai hirü vezetője, Benczúr irt, Dávidházy 
Kálmán „könyvkötői remekéről“, a Petőfi alma-

_ A gazdasági akadémia athlctikai
klubbjának tegnapi sportversenyét nagyszámú 
közönség nézte végig. A verseny legérdekesebb 
pontja a sulydobás volt, melynek eredménye a 
következő • Közép sulydobásban első bajnok fett Petanovics 0%/második bajnok Kőrösy 
Pál harmadik bajnok Székács József. — Ne­
héz sulydobásban Horváth Aladár első bajnok, 
második Provarczy Ottó, harmadik Kirilla 
Adolf.

— Városatya választások epilógusa. 
A múlt év szeptemberében lezajlott városatya 
választásokat a Csapó- és Varga-utcai részre 
vonatkozólag megfelebbezték. A Csapó-utcait 
azért, mert Böszörményi Pál helyett Várray 
Jánost jelentette ki az elnök hat évre meg­
választott bizottsági tagnak, Böszörmény, man­
dátumát három évesnek deklarálta. A Varga­
utcai választást a szavazatok hibás megolva- 
sása miatt felebbezték. Ma foglalkozott az ál­
landó bíráló választmány a felebbezések- 
kel Weszprémy Zoltán elnöklete alatt gr. 
Degenfeld József, Komlóssy Dezső és dr

Bacsó Dezső bizottsági tagok voltak jelen. A 
felebbezéseknek helyt adtak ; a Csapó-utcai 
részben Böszörményi Pált 6 évre, Várray Jánost 
három évre megválasztottnak jelentették ki s a 
Varga-utcai részben az újólag megolvasott sza­
vazatok alapján dr. Derekassy István mandá­
tumát megsemmisítették s helyette Tafler Ignác 
lett a bizottsági tag. Az ügy lehetőleg nem 
zallott még le egészen, mert a bíráló választ­
mány határozata ellen a közigazgatási bíróság­
hoz lehet felebbezni.

— A kis bűnös. Kelemen Mihály hajdú­
böszörményi tiz éves fiúcska valahogy kicsent 
apja pénzes fiókjából tiz koronát s azzal Deb- 
reczenbe jött. A pályaudvaron és környékén 
korához képest nagyban költekezett, ami fel­
tűnt Furkó őrparancsnoknak. Nyomban kér­
dőre vonta a gyereket, aki bevallotta bűnét. 
Egyelőre a rendőrségen van a kis bűnös, míg 
szülei érte nem jönnek s haza nem szállítják.

— Egy földbirtokos halála. Szőllősi 
Ferenc földbirtokos tegnap délután 64 éves 
korában rövid betegeskedés után elhunyt. Ha­
lála széles körben keltett részvétet, mert az 
elhunyt öreg ur vármegyeszerte népszerűségnek 
örvendett. Az elhunytban Szőllőssi Dezső és 
Szőllősi Rezső édesatyjukat vesztették el.

— Eltűnt tanonc. Kaszás János 15 éves 
bádogos tanonc, gazdájának Homokkert-utca 
87. szám alatti lakásáról eltűnt. A fiú tegnap­
előtt távozott gazdájától és azóta nyoma 
veszett.

— A modern orvostudomány a termé­
szetes gyógyvizek használatát, különösen a maga 
nemében legkiválóbb Ferenc József-keserü 
vizet ajánlja. A költséges és körülményes uta­
zás fürdőhelyekre könnyen elkerülhető, ha ta- 
vaszkor saját otthonunkban a kellemes hatású 

Ferenc József“ keserüvizet rendszeresen hasz­
náljuk. Leginkább elhízott egyéneknek aján­
latos 3—4 héten át naponként félpohárral fel- 
melegitve inni.

— Az uj mértékhitelesítő törvény ér­
telmében újonnan felülbélyegzett, illetve az 1909. 
évi hitelesítéssel ellátott tizedes és egyensúly 
mérlegeimet, valamint öntött vas, és réz- 
súlyaimat ajánlom a kereskedő urak, és a nagy 
közönség szives figyelmébe, Tóth Gyula vas­
kereskedő.

— Dr. Tihanyi Béla az összes gyógy- 
tudományok tudora, Korányi tanár belkliniká­
jának volt orvosa, belgyógyász, orr, gége és 
fülorvos rendel d. e. 8—10-ig és d. u. fél 
3-tól 4 óráig Piac-utca 73. sz. alatt.

— Uj fényképészeti műterem nyílt meg 
a Gondi-féle fényirda helyiségében Szent Anna- 
utcza 5. szám alatt. Az uj tulajdonos Brassay 
Zoltán egy jeles képzettségű kiváló szakember, 
aki elsőrendű tudásával is modern üzleti elvei­
vel uj életet fog vinni a vállalatba és hisszük, 
és hogy a közönség Brassay újjáalakított fé- 
nyirdáját rövidesen megkedveli és támogatásá­
val pártolni fogja. Ajánljuk az uj fényképészt 
közönség figyelmébe.

— Fidibus teljes évfolyamai jutányos 
áron kaphatók Antalffy József könyvkereske­
désében.

árait a kedvező áralakulás 
folytán márczius 1-től kezdö- 
dőleg az árakat 10 /o-al 
leszállítottam. 4 ►

WEISZ ADOLF

— Az igazi tavasz. Még néhány nap és 
a föld fölszabadul a tél bilincsei alól. Vajha a 
beteg szervezet is megujodhodnék, miként a ter­
mészet a tavasz által I Balga ember, ki ha be­
teg, lemond a megújhodás, a gyógyulás remé­
nyéről Ez elsősorban azokra vonatkozik akik 
bármilyen idegbetegségben, vagy ezekből eredő 
bajokban szenvednek. A reménységnek, a bi­
zalomnak és a gyógyulásnak biztos módját 
tárja fel a szenvedő emberek előtt az „Érteke­
zés a Villamos Gyógymódról“ cimü rendkívül

posztó kereskedő Deb- 
reczen, Kossuth-utcza 
1. szám. Legszolidabb 

' szabott árak. w

Ingaóráit, ébresztőórák művészi kivitelű to­
kokban legfinomabb 
kipróbált szerkezettel
jótállás mellett

LüfMts Arthur tsTsa
órás és ékszerésznél.
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rdckes könyv, amelyet ingyen es bérmentve 
árt borítékban küld meg bárkinek az Elektro 

Vitalizer Orvosi Rendelő Intézet Budapest 
Károly-körut 2. félemelet 50. sz ha topunkra 
való hivatkozással azt egy levelezőlapon kéri.

- „Milleniumtelep“, Nagyősz, Toron- 
tálmegye kiváló minőségű, elismert fajtiszta 
szőlőottványokat szállít olcso arban.Et ™ 
koronától feljebb. Magyar, vagy nemet vagy 
román, vagy szerb főárjegyzek ingyen es bér­
mentve.

— Budapest a kévéházak városa. Alig 
van a világnak városa, mely oly sok nagy­
arányú és fényes kávéházzal dicsekedhetne 
mint fővárosunk. Méltán mondjak tehat a ma­
avar fővárost a kávéházak városának ; minden 
Iddiei helyiséget fölülmúl azonban azon hatal­
mas nagyarányú kávéház, melyet Satzer a fő­
város egyik legrégibb és legjobb nevű kávésa 
nyitott meg a napokban. Szemben a Lánchiddal 
a Gresham palotában Gresham Venezia Gres­
ham" czim alatt nyitottak meg, a csodás fényű 
helyiségek, melyek méltán mondhatok a főváros 
legkiválóbb látványosságának. Keleti kényelem és 
nyugati fény, meg ízlés teszik otthoniassá e gyö­
nyörű kávéházat és a fővárosban megforduló.ide- 
gennek kellemes tartózkodást és felejthetetlen|lat- 
ványt nyújtanak. Megemlitendő még, hogy ezen 
kávéház a faiparosok és fakereskedők országos 
egyesületének gyülekező helye.

— Ha igazán érdekli Önt testének egész­
sége és ápolása, úgy olvassa el az „Egészség 
és fertőtlenítés“ cimü érdekes könyvet, melyet 
minden gyógyszertárban vagy drogériában in- 
oyen kiadnak. Ahol nem volna raktáron, ott 
forduljanak közvetlen dr. Keleti és Murányi 
vegyészeti gyárához Újpesten, mely cég ingyen 
cs bérmentve azonnal megküldi a könyvet.

— Ha németül akar tanulni vegye meg 
Schidlof német nyelvtanát 10 füzetben, minden 
fűzet 60 fillér Antalffy Józsefnél Piacz-u. 44.

— Kűri Klára, Petráss Sári, Márkusné 
Szover Ilona, Sz. Varsányi Irén, Góthné Ker­
tész Ella, Ötvös Gitta, P. Gazsi Mariska, stb. 
hazánk legkiválóbb színésznőinek nyilatkozatai 
igazolják a kerpel-kézfinomitó kellemes haszná­
latát és gyors és biztos hatását. Vörös, fagyos, 
felrepedt, érdes, durva, ráncos kezek 3 nap alatt 
ragyogó fehérré és bársonysimává lesznek a 
Kerpel-kézfinomitó használata által. Nem zsíros 
és nem ragad, tehát nappal is használható, 
üveg ára 90 fillér, 4 üveget bérmentve küld 
Kerpel-gyógytár, Budapest V. Lipót-körut 28. 
Kerpel bőrfinomitó mosdószappan 3 darab 1 
korona 30 fillér. Debreczenben kapható Mura- 
közy László, Tóth Béla gyógyszerész a Köz­
ponti drogériában, Jósa és Jóna es Mauthner 
Alfréd czégeknél.

— Uraktól levetett ócska ruhákat igen 
tisztességes árban vesz Rosenberg Béni Deb- 
reezen, Bádogos-utcza 1.

— Jó megjelenésű egyén, ki helyi is­
merettel hir, kiadóhivatalunk részére felve­
tetik.

— Tajtékpipák, acélliangu hermonikák, 
cipók, csizmák, kézi és ládakofferek és piaci 
táskák a legolcsóbb árban szerezhetők be a 
„Munkás bazáréban Bádogos-utca 4. szám.

— Czimbalom rugó pedállal szép kotta­
tartóval, remek csengő hanggal, minden áron 
sürgősen eladó. Cserepes-u. 11. sz.

— Aromás és zamatos pörkölt kávék 
kaphatók Félegyházynál. Villanyüzemü kávé 
pörkülde a kirakatban Piacz és Miklós-utcza 
sarok.

— Külső használatra. Testrészek fáj­
dalmai, csuzos és köszvényes bajos cs minden­

nemű gvuladások a „Moll-féle sósborszesz 
szel gyógyittatnak biztos sikerrel. Egy üveg ara 
kor. 2'— Szétküldés naponként utánvétellel 
Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udv. szállító 
által Bécs, I. Tuchlauben 9. A vidéki gyógy­
szertárakban és anyagkereskedésekben határo­
zottan Moll-féle készítmény kérendő az ő gyári 
jelvényével és aláírásával. 4

Szabadalmazott
Amerikai CZ1PŐK15) <=»20 ) Korona
25) US?-

kizárólag
MANDEL LIPÓT

raktárában.

főbb szerepeket ez előadásban Hahnei, Gero, 
Bátori, Barabás, Temyei, Krasznai, Bérezi, 
Győré, Gyöngyi, Tallián és Szilágyi adják. — 
Gyermekelőadás. Csütörtökön délután vendég- 
szerepel nálunk Dunai Árpád, a hírneves tna- 
joinutánzó, Klisnig mester egyetlen élő tanít­
ványa : „Domi, az amerikai majom“ című bo­
hózatban. Ez előadásra már hétfőn lehet jegyet 
váltani.

* Zsigmondy Anna balesete.
Zsigmondy Annát, színtársulatunk nép­
szerű énekesnőjét az este, közvetlen elő­
adás előtt kellemetlen baleset érte. El­
csúszott a Kossuth-utcán és jobb lábán 
ficamodást szenvedett. Orvosi segély­
nyújtás után jobban lett, de este az 
előadáson csak ülve vehetett részt az 
ensembléban. Ének- és tánc-számai el­
maradtak. Pár napig ágyban kell ma­
radnia s e miatt az „Erdészleány“ is 
elmarad a jövő hét első napjainak mű­
soráról.

SZÍNHÁZ.
Erdészleány. Az Erdészleány esti — 

negyedik — előadása is telt ház előtt folyt le. 
Zilahyné makacs rekedtséggel küzdött s csak 
azért játszotta végig szerepét, hogy a közönsé­
get a hirteleni műsorváltozás kellemetlenségei­
nek ne tegye ki. Horváth Kálmán, Győré Ala­
jos, Zsigmondy Anna most is kitűnőek voltak, 
de tetszettek még: Gyöngyi Jolán, Gyöngyi 
Izsó, Ternyei Lajos, Gerő Ida is.

* Heti műsor. Hétfőn : Erdészleány, (B) 
bérlet. — Kedden : Rezervisták, (C) bérlet. — 
Szerdán : Drótnélküli táviró, újdonság, (A) bér­
let, — Csütörtökön délután : Domi, az ame­
rikai majom, bohózat, Dunai Árpád felléptével, 
bérletszünet. Este : Drótnélküli táviró, (B) bér­
let. — Pénteken : Erdészleány, (C) bérlet. — 
Szombaton : Remény, (A) bérlet. Vasárnap dél­
után : Két pisztoly. Este : Erdészleány, Ope­
rette, kisbérlet.

* A színház hirei. Zilahyné beleg. Zi­
lahyné, aki erős hülés következtében garathu­
rutot kapott és mára tegnapi előadását az Er­
dészlánynak csak a legnagyobb megerőltetéssel 
tudta végig játszani, orvosi rendeletre ma pi­
henni kénytelen és igy az Erdészlány helyett a 
rezervisták kerül színre. — Rezervisták. Talán 
sokan emlékeznek még a régi népszínházi 
aera fénykorára, — mikor is a rezervisták ál­
landó müsordarabját képezte a színháznak. — 
És valóban az idő nem ártott meg a kitűnő 
bohózatnak. Alakjai ma is a modern élet alak­
jai, cselekménye frissesége, egészséges humora 
ma sem téveszti el hatását. Ez előadásban az 
összes komikusok kitűnő szerepekkel vannak 
foglalkoztatva. Azonkívül az egész személyzet, 
élén Rózsa Lilivel és Zsigmondi Annával, kik­
nek hálás szerepeket juttattak a szerzők. — 
Drótnélküli táviró. Ezt a kitűnő pikáns újdon­
ságot csütörtökre tűzte ki az igazgatóság. A

A fegyveres Szerbia.
IV.
Debrecen, március 20.

A modern hadviselésben a tüzérségnek 
döntő szerepe van. A szerb tüzérség eleddig 
leginkább üres papirosokról ásitozott felénk a 
rovatolt kimutatások lapjain. De az utolsó hó­
napok alatt lázas erővel fogtak bele tüzérsé- 
gök harcképességének megteremtésébe is

Békében öt tábori tüzér ezredök van, 
minden regiment három osztályból áll á három 
üteggel

Van egy vegyi tüzér ezredök is, szinte 3 
osztályból áll 3 üteggel.

Van 1 osztály lovas tábori tüzérségük is 
2 lovas üteggel. Minden üteghez négy ágyú 
tartozik.

Szervezték a tarakk-tüzér ezredet is. 2 
osztályból áll á 3 üteggel.

A különféle fajta ágyuknak összes száma
252.

Az ágyutüznél a korszerű találmányokat 
is behasználni törekedtek.

Ezenfelül van még vátiüzérségök is. Bé­
kében 1 ezred 2 zászlóaljjal, amely négy szá­
zadra oszlik.

A század létszám 4 tiszt, mintegy 100 
ember.

A műszaki tüzérség 1 század a kraguje- 
váczi arsenálban foglalatoskodik és háború ide­
jén féizászlóaljra kiegészítik.

A műszaki csapatok vállfajait is „kolibri 
kiadásu-ban megtaláljuk náluk. Egy „csippen- 
tésnyi“ hidász, utász, vasutas, távirász, „szá­
zadokra“ még a papiroson is gyenge létszám­
mal szinte ott tarkítja a fegyveres Szerbia ha­
dierejét. ____

TÁVIRATOK.
Kossuth Lajos sírjánál.

Budapest, márc. 20. Kossuth Lajos 
halálának évfordulóját kegyelettel ünne­
pelte meg a székesfőváros közönsége. A 
nagy halott sírját, a kerepesi-uti temető­
ben, már kora reggel friss virágok borí­
tották. Ösmeretlen, névtelen emberek 
sorra jöttek, hogy csöndes imát lebegje­
nek Kossuth Lajos hamvai mellett. A

Esküvői és menyasszonyi

Selyem
Damaszt és Atlasz Liberty és Moire Crépe de Chine és Eolieime

Selyem
blúzra és aljak részére minden árban, mindig a legújabb fekete, feliér és 
színes „Henneberg-selyem“ I K 35 f.-től 24 K 50 f.-ig méterje. — 
Frankó és már vámmentesen házhoz szálúivá. Minta postafordultával.

Seidenfabrikt. H@nn@berg, Zürich.
A német császárné udvari szállítója.
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délelőtt folyamán már temérdek koszorú 
borította a sirt. A koszorúk között volt 
Kossuth Ferenc és Tivadar koszorúja is. 
A templomokban gyászistenitiszteletet 
tartottak. A képviselőház a gyász évfor­
dulójára való tekintettel, nem tartott ülést. 
Az országgyűlési függetlenségi párt dél­
ben kereste fel Kossuth sírját. A füg­
getlenségi párt nagyszámban megjelent 
tagjai sorában Kossuth Lajos Tivadar is. 
A párt koszorúját nagyhatású emlékbe­
széd kíséretében Gaál Sándor tette le. 
Később a képviselőház nevében Zlinszky 
István koszoruzta meg a sirt. Délután 3 
órakor a Royal nagytermében a függet­
lenségi-párt megtartotta szokásos gyász­
lakomáját, melyen a minisztereken kivül 
az alkotmány-pártnak is nagyon sok tagja 
vett részt. Mikor Kossuth Lajos Tivadar 
a terembe lépett a cigánybanda a „Ne 
sírj, ne sírj Kossuth Lajos“ kezdetű dalt 
húzta. Az ünnepi szónok Bethlen István 
gróf volt. Mellette foglalt helyet Appo- 
nyi Albert gróf, másik felől Kossuth La­
jos Tivadar.

Félt az akasztóiétól.
Szikszó, március 20. Guttmann Adolf fa­

kereskedő gyilkosát Losonczi Béla szikszói 
lakost nemrégiben letartóztatták. Losonczi ki­
hallgatása után egy őrizetlen pillanatban fel­
akasztotta magát. Tettét azonban ideje korán 
észrevették és a kötélről levágták. Azt vallotta, 
hogy azért akart öngyilkos lenni, mert félt az 
akasztófától.

általunk eddig olvasott költeményei után a fiatal Kuthi 
Sándor urat is hivatottnak ismerjük cl és legújabb kö­
tetének méltatására szívesen megnyitjuk ez újság ha­
sábjait. Bájos kollegánk beküldött ismertetése biztosí­
téka annak, hogy az általunk még nem ösmert (fájda­
lom, hozzánk sem a kiadók, sem a költő idáig nem 
küldték be !) műből a tehetség napsugaras fénye sugá- 
rozik felénk ... Ám ilyen körülmények között kérjük 
a kedves kartársnöt, hogy az ismertetés alájcgyzett 
teljes „irói nevével“ is emelje beküldött szép ismerte­
tésének értékét. Ezen minekünk kedves esetben, mielőbb 
közre adjuk a szép ösmertetést, üdvözletünk kifejezésé­
vel kérvén, hogy máskor is emlékezzék meg lapunkról.

B. L. Hódmezővásárhely. A testvér nagy ma­
gyar városból küldött köszöntő sorokat hálásan fogad­
juk. Régi kartársnak, régi fegyvertársnak • megemléke­
zésénél kedvesebb levelet nem is olvashattunk volna. 
Jövőre is igyekezünk ezt a szeretetet, bizalmat kiérde­
melni.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, március 20.
Buzakinálal mérsékelt, vételkedv csekély. Nyu­

godt irányzat mellett 6000 mm. került forgalomba vál- 
tozetlan árakon. Egyéb gabonanemek nyugodtak.

Búza április .................... 13.93—94
Búza májusra.................... 13.72—73
Búza októberre .... 11.41—41
Rozs áprilisra.................... 10.46—47
Rozs októberre .... 9.44—45
Zab áprilisra.................... 8.98—96
Zab októberre.................... —.--------
Tengeri májusra .... 7.64—65
Tengeri júliusra .... 7.79—89
Búza elkelt ..... 13.90—14.00

Aki az Odolt következetesen mindennap hasz­
nálja, az a tudomány mai állása szerint a kép­
zelhető legjobb fog- és szájápolást gyakorolja.

Szerkesztői üzenetek.
K. A. Örömmel iktatjuk dolgozótársaink sorába 

és egyidejűleg kérjük, hogy nagybecsű támogatásával 
és dolgozataival (lehetőleg rövidre szabva a mondan­
dókat) minél gyakrabban tüntesse ki lapunkat. A sze­
mélyesen kifejezett üdvözletét pedig hálásan köszönjük.

K. Gy. Munkával igyekezünk az elismerést kiér­
demelni. Köszönjük a szives figyelmet.

V. 1. A régen múlt időkben is gyönyörűségünkre 
szolgált, midőn fiatal magyar, különösebben debreceni 
poéták költészetéről elismeréssel nyilatkozhattunk. A 
jövőben sem térünk el ettől az irányunktól, mert hisz 
az irodalom iránti érdeklődést ébren tartani kedves 
kötelességünk. Minálunk, fájdalom, még mindig szük­
ség van a tehetségek ajánlgatására. Mi, megjelent és

Nyilttér.
Minden külön értesítés nélkül.

Mély fájdalomtól összetört szív­
vel jelentem gyermekeim, unokáim és 
rokonaim nevében is, hogy forrón sze­
retett férjem, a legjobb apa, nagyapa 
após és sógor

Szőllőssy Ferencz
ma, március 20-án, déli 12 órakor rö­
vid szenvedés után életének 64, bol­
dog házasságának 40-ik évében el­
hunyt.

Boldogult halottunk földi marad­
ványait március 22-én, délelőtt 10 óra­
kor adjuk vissza az anyaföldnek. A 
temetési szertartás Piac-utca 41. számú 
gyászháznál lesz.

Debreczen, 1909. március 20.
Özvegy Szőllőssy Ferenczné Czei- 

ger Mariska. Gyermekei: dr. Szőllőssy 
Ernő és neje Czinczár Ilonka, dr. Szől­
lőssy Béla és neje Czettel René, Szől­
lőssy Rezső és neje Gunszt Lenke, 
Szőllőssy Tibor, Sándor András, Tekla, 
Kató unokái, Czeiger Zelmár, Czeiger 
Vilmos nejével és családjával Czeiger 
Róza: Sógorai és sógornői. Áldás em­
lékére.

ELISMERT LEGHÍRESEBB
tSÉPLŰKÉSZLErEK,

TELJES JOTÁIÁSSAJ
ÜZEMBEN 
BÁRMIKOR^ 
MEGTEHINJ 
HETÖM..

*L5ÖRGNQŰ 
PSZH/O&ÁZrfLEPfK 

^ÜZEMKÖLTSÉG. 

rU3ERÖ DRÁNKINT 
KB. 1 FII LÉR 

r ^ÜZEMZAVAROM KIZÁRVA. 
ÁRJEGYZÉK INQYEN.

A bőr ápelása kötelesség az egészség ér- £ 
dekében s erre legalkalmasabb szer a p

Mollitergin,
mely megőrzi a bőr (az arc- és kézbőrnek) 
üdeségét, hamvasságát, rózsaszínben játszó 
fehérségét. Megszünteti a kézvörösséget. Az 
eldurvult,kirepedezett ésszélkifujta arcot vagy 
kezet, a legrövidebb idő alatt fehérré és pu­
hává tesz ! Pouder alá is igen ajánlható t

Hatása gyors és biztos! Mint bőrápoló szer 
páratlan ! Teljesen fémmentes és ártalmatlan ! 
Egy üveg MOLLITERGIN ára 1 K. Készítő helye 
s főraktára

Mihalovits Jenő
gyógyszertára a „Kigyó“-hoz

Debrecenben, Főpiac 31. sz. alatt,
1938 a városházzal szemben.
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Debreczen,
Kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye, 
vászon, kész fehérnemű. 
Női divatáruk. Külön sző­

nyegosztály. 2455
Óriási választék !

Telefon 632b
plgT Telefon 632.

Halma
női És leány felöltük legnogyosb ártiiiázábon, Fiacz-utcza a topostól! szemben.

Megérkeztek és állandóan dús választékban találhatók

i idén ságok.
Costümök Pongyolák, Ottoman selyem paletók, Princzcs ruhák, Matinék, Séta- és úti 
felöltők Cimonák, Gallérok, ugyszintén Aljak, Csipke-, Selyem-, full- és Angol szövet 

blousok, Gyászaljak, Gyászpongyolák és Gyászblousokban állandó raktár.
Külön mérték osztály. Szolid olcsó árak. Előzékeny pontos kiszolgálás.
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mozaik-, cementéru- és mííkő- 
gyára, építési anyagok raktára

Budapest. Iroda: VII., Hottenbiller-u. 15.
AAAAAAAA
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MírvényiDozailí W. 
fóinöxoil cbiflenilapoK. 
Kaiuiaiityus belüiiuövtk. 
Különféle mOKömuiM. 
Granit-terazzö. Betonmunkát. 
Csatornázások.
Falburkolások.
Mettlachi lapok.
Keramit és klinker-tapok. 
Fayence-lapok.
Kelhetmt lapok.
Terrakotta áruk. 
Küaoyaocsiivek.
Chamotte tégla és agyag. 
Portland és románcement.

KÖACYRC fc CEMEHT CSŐ

Telefon 76—36. Telefon 76—36.

az 1909. évi tavaszi és nyári idényre
Effl «etóy )! S5 l SS

3.10 Hl. HOSSZÚ ) 1 szelvény 12 korona.
toljes fÉrfiruháhOZ ) 1 szelvény 15 korona, 
(kabát, nadrág ÉS) 1 szelvény 17 korona, 

mellény < 1 szelvény 18 korona,
elegendő csak ) l szelvény 20 korona.

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20 K.-ért, szintúgy fel- 
üllíszövetet, turlstalódent, selyemkamgar.it sth. gyári árakon 
küld a mint megbízható és szolid cég mindenütt ismert 

posztógyári raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.
Minták ingyen és bérmentve.

Az előnyök, amelyeket a magánvevő élvez, ha szö­
vetszükségletét közvetlen Slegel-lmhof cégnél, a 
gyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek. 
Szabott, legolcsóbb árak. Óriási választék. Mintahü, 
figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb rendelés­

nél is, teljesen friss áruban.

debreczen
t\t

1909. márczius 21.

MEGHÍVÓ.

1909. évi ápril hó 4-én d. e. 11 órakor
a lapszerkesztőség s kiadóhivatal helyi­
ségében (Arany János-utca 2. sz.) tartja

évi rendes közgyűlését,
melyre a t. részvényeseket ezennel 

meghívja
Az igazgatóság.

TÁRGYSOROZAT:
1. Igazgatósági jelentés.
2. Az 1908. évi zárszámadás bemu­

tatása s a felügyelő-bizottság jelentése.
3. A számadás és fölmentvény tár­

gyában határozás.
4. A részvénytársaság feloszlása tár­

gyában határozás.
5. Felszámolók választása s meg­

bízása.
6. Az alapszabály 23. §-ának pót­

lása felügyelő-bizottsági póttagok rend­
szeresítésével.

7. Felügyelő-bizottsági tagok és 
póttagok választása.

Az 1908. évi mérleg s állatában a zárszámadás 
iratai folyó március hó 27-ik napjától kezdve a Korona 
takarék- "és hitelszövetkezet helyiségében a hivatalos 
órák alatt naponta megtekinthetők.

pr Szép mellet

2546
GANIBAL B. M.

dús keblet érhet el minden nö bár­
milyen korban egy hónap alatt biz­
tosan dr. DAVYSON világhírű ke­
belkrémje által. Egyetlen szer a nők 
mellének gyors kifejlesztésére és 
kerek, kemény, telt és jól kifejlődött 
kebel elérésére. Garantált ártalmat­
lan külső gyógymód meglepően reális 
és bámulatos hatással. Egyszerű bv- 

I dörzsölés elégséges. Egészségre tel­
jesen ártalmatlan. Számos hálairat. 

I Egy tégely a sikerre elegendő, ára 
5 írt. Postai szétküldés utánvéttel 

vagy bankjegy beküldése után

által Wien III.

szabadalmaztat és értékesít;
védjegy- és minta-oltalem u összes államokba*

Pataky Vilmos
_______ hites szabedelml ügyvivő ... , -

Budapest IV.; Eskü-ut 3. t«m.„ 89-22.

-Saját szabadalmi Irodák a külföldön:
Berlin, Paris, Ameterdar

H. im UNT«*«.W., Leipzigers*«»«# 1*2. HehteregreW :

110. sz. ü. b.

t gr Kiadó nyaraié.
X Sesta-kerti villa, parkkal ellátva, nagyon közel a i
▼ helyi vasúti megállóhoz jf

Kiadó.
▼ Értekezni lehet Dr. Márton Kálmán ügyvéd ▼ 

urnái.
♦<»♦♦♦♦♦♦♦■♦ ó ♦♦♦♦♦♦ 

Hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város szegényügyi bizottsága a fenti szám alatt hozott 

határozata folytán pályázatot hirdet a városi szegényház szükségei fedezése czei- 
iából 60 drb nyári vászon kabát, 60 drb nyári vászon nadrág, 100 drb szalma­
zsák, 100 drb párnahaj, 100 drb férfi ing, 100 drb lábravaló és 50 drb női kö­
tények zárt ajánlat, versenytárgyalás utjáni beszerzésére. ......

Kötelesek pályázók zárt leveleikhez a fenti vállalati ruhanemüek mintáit be­
mutatni s azokat a vállalati darabonkénti egység ár megjelölésével kitüntetni

A szállítandó fehérnemüek és ruhanetnüek mind hazai gyárból került kel­
méből állitandók elő. ..... «*. , .. v.e„

Bánatpénz gyanánt a zárt ajánlatok felbontásáig 50 azaz otven koronát kész­
pénzben vagy pedig ily összeget tartalmazó takarékkönywecskében tartoznak a 
versenytárgyalásban résztvevő pályázók a biz. Elnök ur kezeihez letenni, vagy pedig 
ezen összegnek vagy az összeget tartalmazó takarékpénztári könyvecskének a házi-
pénztárba történt letételét igazolni. u • .A

Az ajánlati kérvények Oláh Károly tanácsnok bizottsági elnök úrhoz ínte- 
zendők (Városháza 26. sz. a. szoba) s a ff. évi április hó 3-ik napjának 
déli 12 órájáig beadandók, mivel a később beérkezett ajánlatok figyelembe
nem vétetnek. ... .... , , ,, „„

A szállítandó ruhanemüek mintái Kiss Lajos szegényházi gondnok urnái az
intézeti telepen megtekinthetők. .... ,

A bizottság a szállítandó azon ruha és vászonnemüek egység árai és azok 
minősége tekintetében fenntartja magának szabad elhatározási jogát.

Debreczen, 1909. márczius hó 16.

a városi szegényügyi bizottság.

OSERS és BAUER
Kizárólagos motorgyár: BÉCS, XX. Dresdnerstrasse 81—83. 

Magyarországi fióktelep: BUDAPEST, Podmaniczky-utca 18.

SZ1VÓGÁZ-MOTOROK.
a jelenkor legolcsóbb üzeme, 2—3 fillér üzem­
költség lóerőnként. — Elismert elsőrendű szolid 
gyártmány. 1000-nél több telep üzemben. — Szi- 
vógáz-motoraink a többek között a következő he- 

jgZBmLX&aumBrnmmmmmmmmim. lyeken tekinthetők meg üzemben :
László Károly, Nagyhódos, Szatmár mellett 35 HP szivógáztelep Domahidi Domaliidy 
Sándor, Domahida, 16 HP. szivógáztelep. Takács Imre, heves-Pásztó 60 H - szívó 
gáztelep. Rosmann Samu, Mocs, Kolozsmegye, 40 HP szivógáztelep. Jun8 
nád-Apátfalva, 30 HP. szivógáztelep. Herczeg József, Magyar-Banhegyes, 30 HP. szívó

gáztelep.
Benzinmotorok, "a® f^T Benzinlokemobilok.

\
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Saőlőoltvány.
szállít fajtisz­
taságért jót- 
állva legdu- 
sabb válaszi 
tékban iná- 
évek óta első­
nek és meg- 
bizhatóbbnak 

ismert
Kiilíülőmenti első szőlőoltvány telep ; tulajdo­
nos CASPAR! FRIGYES Medgyes 25. sz. 
(Nagy kükiilö m.) Tessék képes árjegyzéket 
kérni ! Az árjegyzékben találhatók az ország 
minden részéből érkezett elismerő levelek, en­
nélfogva minden szőlőbirtokos megrendelésének 
megtétele előtt az ismerős személyiségektől 
úgy szó-, mint irásbelileg bizonyságot szerez­
het magának fenti szőlőtelep feltétlen meg­

bízhatóságáról. 2210

* CXV

2547Nincs többé haj!

csüdáf szőrtelenitő vize

esthez
Postai

2 perc alatt, egyszeri használat után 
teljesen eltünteti gyökerestől az arcon 
és a testen (kézen, karon és lábakon) 
nőtt szőrszálakat. Nem izgatja a bőrt. 
' iatása biztos, állandó, tökéletesen ár­
talmatlan és kellemes illatú. Sok há­
lairat. Egy flacon erős arcszörökhöz 5 frt, 

5 frt, nagy üveg uraknak testszőr ellen 6 frt. 
szétküldés utánvéttel vagy a pénz előleges 
—===== beküldése után = ,■ ■,---- —

GANIBAL B. M. vegyész által Wien III.

socronymii gyáros.
DEBRECZEN,
Kétmalom-u. 4. sz.

Kívánatra képes árjegyzéket küld ingyen 
és bérmentve.

Anyák, óvjátok gyermekeiteket 
a hátgerincelgörbüléstől!

Nincs többé elgörbült test!

ff-'- •> \ i \ 
V Iim

h {$&

fi

íMJ
. ' i jiv W - 

\>
viif ifisiterJ

Ha az én utol nem ért, a legismertebb orvosok által 
ajánlott orthopéd-támasztó fűzőmet használja. Mesésen
könnyű és hygienikus 1 Vattázás nélkül elfödi az egész 
elgerbülést. Ferdén növésre hajló iskolás gyermekek­
nek nélkülözhetetlen mentő- és óvóeszköze I 30 éve 
fennálló testegyenészeti müintézetemben a legtöké­
letesebb technikai kivitelben és mérsékelt árak mel­
lett készülnek, továbbá : egyenestartók, járókészülékek, 
mülábak és mükezek, cs. és klr. szabadalmazott 

KELETI-féle sérvkötök- haskötök.
Uj! Gummi-görcsérharisnyák Uj!
varrat nélkül, valamint a betegápoláshoz szükséges 

4 eszközök.
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

|/C| CTI I orvos-sebészi műszerek 
I I J« és gummiáruk gyára 

BUDAPEST, IV., Koronaherceg-utca 17. szám.

Olcsó szabadalmazott
beton tömbös csővas oszloppal

sód ron y kerítéseket
és szab.

szőlőlugas oszlopokat
készít. i »

Legolcsóbb és HA^HAITÓ 
legjobb hatású nnOllnJ 1 v/e

eustcin

&
&

dácsáiis

(NEUSTEIN ERZSÉBET-PILULAI
felülmúlja minden tekintetben a hasonló készítmé­
nyeket. Fenti szer mentes minden káros alkatrésztől, 
a legjobb sikerrel használják az altest bántalmainál. 
könnyű székletétet szerez, vértisztitó egy gyógyszer 

sem ártalmatlanabb és alkalmasabb a

székrekedés
legyőzésére, mint a legtöbb betegség okozójára. 
Cukrozott volta miatt a gyermekek is szívesen ve­
szik. Egy doboz 15 pilula tartalommal 30 fillér, egy 
tekercs 8 dobozzal, tehát 120 pilulával 2 korona.

A pénz előreküldése mellett bérmentve
Óvó C í Utánzatoktól óvakodjunk, 
UVűO . „Neustem Fülöp hashajtó 
piluláit" tessék kérni! Csak akkor 
valódi, ha minden dobozon a törv. 
bejegyzett Szent Lipót védjegy és 
Philip Neustein gyógyszerész alairása 
fekete vörös nyomásban olvasható. 
A keresk. törv. által védett csomag­
jainkon cégünknek rajta kell lennie.

NEUSTEIN FÜLÖP gyógyszertára Szent Lipóthoz
Wien, Plankengasse 6.

2314 Kapható minden gyógyszertárban.

FESTÉK-, LAKK- 
... ÉS KENCZE...

szükségletét legolcsóbban

NEUMANN GYULA
„Festék-Királynál“

szerezheti be
Hatwan-utcxe 8. az.

A Szent-Anna és Battyányi-u. 
sarok házban

egy üzlethelyiség
esetleg lakással együtt

még mindég kiadó.

CLAYTON > P

||
r:SZ
s

j E?ÍSSÉf:itíS£C:;Si-^
CLAYTON & SHUTTLEWORTH

Budapest) VAo*l»kÖPŰt 03. 
üti! • legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

Locomobil és< gőz cséplőgépek,
•zalntakazalozók, Járgány-cséplőgépek, lóhere - cséplők, 
tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, 

•zénagyüjtők, boronák, sorvetőgópok, Planet Jr. 
kapálók, szecskavigék, répavágók, kukoricié- 

morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 
eozél-ekék, 2- és 3-vasu ekék és minden 

egyéb gazdasági gépek.

Képviselet és bizományi raktár: LACZKA LÁSZLÓ géplaka­
tos-mester Debreczen, II., Bethlen-utcza 48. szám.

ELADÓ BIRTOK.
Szabulcsvármegyében, Levelek-Magyon (a Kende Sándor-íéle) 

1150 kát. hold jó minőségű

.. homoki birtok ::
80 hűld dohány-engedéllyel, a birtokhoz tartozó s 720 hl. szeszkontingenst 
élvező elsőrendű gépekkel felszerelt mezőgazdasági szeszgyárral 

és oiajmaäommal együtt kedvező feltételek mellett

s: eladó, esetleg bérbe kiadó. ::
A birtokon modern úri lakás és megfelelő gazdasági épületek van­

nak. Vevő 345,OCX) koronás 48/W»-os amortizátiós kölcsönt átvállalhat.
Bővebb értesítést ad a tulajdonos: DEBRaCEHI ELSŐ j'ilHilHÉHPÉHZTflR.



DEBRECZEN 1909. márczius 21.

Bnliázfcoilás.
Egy korona minden női kalap ala­

kítása és díszítése
Kistemplom-baxár

RÓZSÁNÁL.

Női és leányfelöltők, blousok legna­
gyobb választékban és mérték szerint

készülnek

Kistemplom-bazár
RÓZSÁNÁL.

Női angol aljak raktáron 5 koroná­
tól feljebb és mérték szerint saját kel­

méből is készül
Kistemplom-bazár

RÓZSÁNÁL.
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r s MMEIITHAPEIBEI
FELÜDYELET MEU.ETT LÉTESÜLTElső minősségüt 

ajánlunk karteilen 
kívül, azonkívül fa­
redőnyöket (ablak 
nak, ajtónak) lécz- 
redőnyöket (külön 

bűző színekben) 
ponyvaszerkezete­

ket stb.

MILLENNIUM
í TOHONTAL M.

TÉR lEBEtHE 580 KAT. HOL» 
KÉSZLET SDK MtLUŐ 
ÁRJEGYZÉK INGYENTE. S. ROSENT 

HAL’S ERBEN
Bécs, (Wien) XV 

Rosinagasse 19.

MILlENNIUMIBEiliEimmH

El keltek már!
A Simonffy-utcza 34. és a Nagy 

Sándor József-utcza 11/b. számú házakis! 
nagyon természetes, hogy a Hagy Lajos 
Csapó-utcza 13. szám alatt levő Első Deb- 
reczeni Hirdetési Nagyvállalatának Irodája 
utján.

fü-j-j-t 7 — papa megengedte! Hisz valódi Mobi­
léié Bntinicotin cigarsltahiivelyeh fadobozban!!

M

Figyelem! Csakis a „JAKOBI« jelzéssel valódi 
Minden doboz egy érdekes büvészkártyát tartalmaz.

Szives tudomásul!
quautA

»XV« A 1

Félrevezetések elkerülése vé­
gett kérjük gyártmányaink be­

vásárlásánál, melyek

BORSALINO 
:: KALAP ::
név alatt világszerte ismeretesek 

az itt látható
védjegyeinkre

és a
bőrbe nyomott

névjelzésre ügyelni.
C7j , yí? Oly kalapok, melyek ezen véd-

rjjfr ?jegyek és a bőrjelzés nélkül mint
BORSALINO KALAPOK

M.
LM

ALRSSANDRIA
WAR CA DEPO-3ITATA

KIARCA depositata

antica casa
rO N DATA I*tv

1857

hozatnak forgalomba, nem a mi gyártmányainkiiozatnaK toigauMi.ua. „v... a .... cnriBTil

10 GIUSEPPE E FRRTELLO ÖHOHIMB
KALAPGYÁR (Alapittatott 1857.)

ALESSANDRIA. (Olaszország.) 2671

_ Telefon 5. Telefon 5.

Aratógépeket,
kévekötő, marokrakó és fükaszállokat a legtelje­
sebb felelősség és kedvező fizetési feltételek 
—— mellett szállít olcsóbban, mint bárhol ZZZ

BAGI ISTVÁS3
gazdasági gépműhelye és gépraktára

mint szakértő iparos, díjmentesen felszereli és 
Tinmkába állítja. Ajánlja továbbá saját talmanyu 
szántóvető tengeri-gépeit csekély 2’koronáértda 
rabonként és általában a legolcsóbb bevásáilási 

forrás gazdasági gépekben.
Tisztelettel:

Bagi István.2'266

■«" Tessék ajánlatot kérni.

Valódi csak ha 
az üveg az itt 
látható gólya 
védjegygyei 
van ellátva.

Bittner-féle
coniferen-sprit

ne hiányozzék egy beteg vagy gyermekszobá­
ból sem, mert ez az egyedüli s tiszta fenyő 
készítmény, amely savakat és gyogyalkatrésze- 
ket tölti be a szoba levegőjét. Kitűnő szer a 
légző-szervek megbetegedésénél s^ a gyein 

betegségek megakadályozasara

Jul. Bittner
csász. és királyi udvari szállító 
evógytár Reichenau,
Alső-Ausztria.

Ára 1 üveg Coniferen-Sprit 1 K 60, 6 üveg 8 K
1 drb. patent permetező készülék .

Házi és gazdasági 
ttn

ültessetek

Al5=l
SPÁRGÁT!

E- finomabb ? «W? EMÄ

Tooo di 28 sas««.«»
óriás,
Siófej

kékről arjetívzékel

lm

[TiP

II vT ■ i / TV 1___Ti ^___íí

Eclarit.
részvénytársaság

BUDAPEST, V., Borottya-utcza 6. szám.
Tervezünk és építünk 1870. év óta : Téglaégetöket, tetőcserép-
gyárakat, chamotte-téglagyárakat, mészégetőket, magnezitgyárakat,
mészhomokkőgyárakat, tüzelési berendezéseket, gyárkéményeket, 

kazdiibefalazásokat.

111

■

«ssagi
■ !-

f&ms
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ÁgybawizeSés,
Azonnali szabyíulLsért jótállás. Felvilágosítás díjtalan. 
Kor és nem megadandó ! Fényes köszönökvtiek. 

Orvosilag ajánlva.

„S A N I T A S“ intézet
VELBURG P. 191. Bayern.

DEBRECZE

2467

n
Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboza 

Moll A. védjegyét és aláírását tünteti tel.
A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyógyhatása a 
legmakacsabb gyomor- és altest-bantalmak, gyomor- 
hév rögzült székrekedés, májbántalom, vértolulás, 
aranyér és a legkülönbözőbb női betegségek ellen 
e jeles háziszernek évtizedek óta mindig nagyobb 

elterjedést szerzett.
Ára egy lepecsételt eredeti doboznak 2 korona. 

Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

FELE ~1

MOLL'S
MIS!

Csak akkor valódi
ha. mindegyik üveg Moll 
A. védjegyét tünteti fel és 
a Moll-féle sósborszesz 
nevezetesen mint fájda­
lomcsillapító bedörzsölésl 
szer köszvény, csuz és a 
meghűlés egyéb következ­
ményeinél legismertesebb 

népszer.
Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készített 
gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gondo­
zására és ápolására úgy gyermekek, mint felnőttek 

számára.
Egy darab ára 40 fillér. Öt darabé I korona 80 Fillér. 
Minden darab gyermek-szappan Moll A-féle véd- 

jegygyel van ellátva.
Fő-szétküldés:

MOLL A. gyógyszerész,
cs. és kir. udv. száll, által Bécs, I. Tuchlauben 9. 
Vidéki megrendelések naponta pósta-utánvét mellett 
teljesittetnek. A raktárakban tesék határozottan Moll A. I 
aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

Takarék tűzhelyek,
főző-edények, gazdasági 
eszközök, Peronospora 
fecskendők, eperjesi cse­

répkályhák raktára

vasüzletében
" „BIKA"-szá!loda mellett.

Vasas Kina-bora.
A bécsi 1906. évi egészségügyi kiállításon

államdijat és aranyérmet nyert.
Erösitöszer gyöngélkcdők, vérszegények és láb- 
zók részére. Étvágygerjesztő, Megerősítő, vér- 

javitó szer. — Kiválóan jóizü.

Több. mint 5000 orvosi elismerő nyilatkozata
Kapható :

J. Serravalló-nál
Triesz-Barcola.

A gyógyszertárakban Va lit. ti. 2 kor. 60 fillér, 
1 lit. ü. 4 kor. 80 fill.

Eredeti „OTTO“ benzin-lokomobflok
I

S2Ü5 benzin-, petrolin-, vüioitöoäz-, fdlloáz- és szivéuámotonilíat 1- 
elsöranou, tersenynélkllli kivitelben csakis LANGEN és VOLF

lteröio

KW

IV, Yici-knra! 59.

MEGHÍVÓ.
A Debrcczeni Csizmadia Árucsarnok-Szövelkezetufek

iy09. évi március hó 31-én szerdán délelőtt 9 órakor az árucsarnokban tartandó
XXXIII. évi rendes közgyűlésére.

Napirendre tűzött tárgyak:
1. Az igazgatóság évi jelentése s az 1908. évi zárszámadás beterjesztése.
2. A felügyelő-bizottság jelentése s ennek kapcsán a felmentvény megadása.
3. Az 1909. évi költségelőirányzat megállapítása.
4. Az összes elhalt és a szövetkezetből kilépni kívánó tagok üzletrészeinek beváltása s 

e célra a 20 frtos temetési alap igénybe vétele.
5. Üzletrészek beváltása iránt benyújtott kérvények.
6. 3 felügyelő-bizottsági tag egy évre választása.
7. A választmányból sorrend szerint kilépő 3 választmányi tag helyének betöltése.
8. Indítványok, melyek 8 nappal a közgyűlés előtt elnökhöz beadattak.

Az igazgatóság.

a debrrani „Csizmadia Ínmariiob-Szdwttat" XXXIII. évi zárszámadása.
1908. január 1-től december 31-ig.

TARTOZIK. EREDMÉNY-SZÁMLA.
Veszteség

Jelzálog-kölcsön törleszté­
sért sA°/n

Jelzálog-kölcsön kamatai
5*/tf/o............................

Állami és egyéb adókért 
Tiszti fizetésekért 
14 drb. üzletrész beváltás. 
2 üzletrész miatt perkölts. 
12 üzletrész után 10°/o le­

vonás a veszt, tártál. .. 
Épületek karban tartásáért 
Leírások a „Korona” fel­

szereléseiből .. 
Leírások a nyomtatványok­

ból ............................
Veszteségi tartalék fedez.

2440
241

f. K

7175
2208
907

2681

360
421

55

14930

Nyereség

KÖVETEL

K f. K f.

Házjövedelem 
Földjövedelem ..

3(| 5 drb. üzletrész kibocs.

S Kamatokért 
Vegyesekért

11081
1860

4Q
1294 L4C ü 

1500!- 
81)47 L 

40812

46

99 1493099

TARTOZIK. MÉRLEG. KÖVETEL.

0

Vagyon

Csapó-utcai ház ondódi és 
ujosztásu földje 

Pénztár ..
Korona-vendéglő felszerel. 
Nyomtatványok .. 
Házbérkövetelés .. 
Átmeneti jelzálog..

Ü274901 92 
1925 96 
497 

37
2131
2390

95

281884 67

Teher

• Űzletrésztőke 415:/:300 
Jelzálogkölcsön .. 
Veszteségi tartalék 
Kossuth szobor-alap 
Zászlóalap 
Átmeneti házbérek 
Ingatlanok tartaléka 
Veszteségi tartalék fede­

zésére ..

K

124500 
87856 

481 
500 

39 
855 

6653512

48

1117 78

31884 671

Debrecen, 1906. december 31.
AZ IGAZGATÓSÁG :

Debrcczeni Károly, Szabó József, Szabó Sándor,
alelnök-ellenőr. elnök-pénztémok. jegyző-könyvelő.

Jelen számadást és mérleget megvizsgálván, helyesnek, a fő- és segédkönyvekkel egyezőnek találtuk.
Debrecen, 1909. március 10.

A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG :
Nosztrai István, Szitó Sándor, Debrcczeni Ferenci.
• A szövetkezetnek 1907. év végén volt 424 tagja ugyanannyi üzletrésszel, mivel, alapszabályaink 

szerint minden tag csak egy üzletrésszel túrhat.
Az 1908. év folyamán belépett 5 tag 5 üzletrésszel, kilépett 14 tag 14 üzletrésszel, maradt 1908. ev 

végén 415 tag ugyanannyi üzletrésszel.

Nyomatott a „Dcbreczen“ könyvnyomdájában, Kandia-utcza 15. szám. Telefon 674. szám.
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